

平安建设

最美警察

刘耀峰：
乘风破浪的
“硬核”青春

◆刘耀峰正在作护路宣传。

警灯闪烁,照亮千里通途;警徽熠熠,守望千家万户。锡林浩特铁路公安处商都车站派出所所长刘耀峰,从警十年,始终怀揣一颗“警营匠心”,烈日下,寒风里,迎晨曦,披星月,在凡常奔波里书写不凡,在漫长岁月里守望初心。裹挟岁月而来的,是年复一年的稳健,始终不变的是从警初心和属于他的“硬核”青春。

扎根基层铁肩担当

刘耀峰毕业于内蒙古警察职业学院刑事侦查专业,他立志要成为一名打击罪犯、维护社会公平正义的优秀人民警察。后来,刘耀峰如愿实现从警梦想。守护平安、铁肩担当成为他扎根基层、接续奋斗的不悔注解。

2013年到2023年,刘耀峰相继参与破获“8·5朱某某系列盗窃案”“4·24利用电信网络敲诈勒索案”等一批大案要案。

2016年8月,Z268次列车乘警接旅客报案,称其放在卧铺内的双肩背包丢失,里面装有一部存有重要资料的Ipad,金项链、金吊坠、金耳钉等纯金首饰,若干现金、衣物及身份证、银行卡、钥匙等重要物品。报案人称,其被盗身份证件家庭地址与钥匙相匹配,且家中存有大量贵重物品及财物。锡林浩特铁路公安处高度重视此案,刘耀峰接到任务后,连夜乘车赶往济南车站派出所,开始了调查取证工作。

整整12个小时,他通过大量工作,终于发现一名可疑男子从录像里一闪而过,其携带的双肩背包与被盗背包特征相似,该男子具有重大作案嫌疑。随后,刘耀峰带领侦查员辗转三省四市调取了大量的案件相关证据,最终通过筛选锁定了犯罪嫌疑人

朱某某并将其抓获,带破盗窃案件5起,涉案金额5万余元。

此外,他立足本职岗位解决求助类警情50余起,抓获多名网上在逃人员,抓捕各类违法犯罪嫌疑人60余名,为群众挽回财产损失240余万元。

初心不改守护平安

2017年,刘耀峰调入乘警支队任副支队长,列车上值乘,他坚守阵地挥洒辛勤汗水;方寸指挥岗上,他热情服务,守护旅客平安。

2018年,值乘列车上旅客手机被盗窃案频发,严重威胁了旅客的财产安全,公安处迅速成立专项打击旅财案件工作组,并任命刘耀峰为组长。他迅速分析研判近期发生的5起旅客手机被盗窃案,在做了大量“功课”后,带领组员,驱车辗转赤峰、通辽、乌兰浩特等地,仅用7天时间便成功破获了这5起手机被盗窃案,并追回了全部被盗手机。

不论在哪个岗位,刘耀峰总是奋斗在第一线。

2020年4月,刘耀峰出任特警支队支队长不久,锡林浩特铁路公安处接到旅客陈某某报案,称其乘坐K7921次列车时,被一名QQ网友以发送裸聊视频相威胁,先后分三次给对方转账8554元。该案属于跨区域网络犯罪,证据链条错综复杂,侦破难度相当大。刘耀峰主动请缨参加专案组开展案件侦查,他与专案组同志先后辗转了多地,凭借办案经验成功锁定了福建籍杨姓男子有重大作案嫌疑。6月17日,专案组赶赴福建省福州市组织抓捕收网,成功侦破案件。

不负韶华行且知,从警十年,刘耀峰始终坚守、践行着忠诚担当。

锡林浩特铁路公安处 朱塞梅

节日我在岗 坚守护平安

元旦期间,客流量增加,包头铁路公安处积极营造良好的铁路治安环境,切实做好元旦期间安全保卫工作,全力确保铁路运输、车站治安秩序安全稳定。

包头铁路警方在各大车站作出出行提示,提醒旅客妥善保管好随身携带的贵重物品,防止遗失或被盗。同时,以安检查危为重点,强化公共安全管理,积极落实各项安保措施;组织各派出所线路民警开展线路隐患排查、深入辖区沿线开展法制宣传,确保铁路运输平稳有序;值乘民警加强列车巡逻



◆乘警在站台立岗。

巡查,切实守护旅客平安出行;各派出所深入内部单位开展反诈宣传,守住职工的“钱袋子”,让职工平安、快乐过元旦。

包头铁路公安处 宋艺轩

通辽警方告破2023年第15起积压命案

2023年12月28日,通辽市科左后旗公安局在通辽市公安局的大力指导支持下,成功告破一起命案积案。

这也是通辽市公安局2023年告破的第15起积压命案。

受害人“离奇”失踪

2010年9月9日,受害人吉某将自己的摩托车从家中骑到吉尔嘎朗镇一位朋友家门前,通过手机短信告知朋友,自己到外地务工,把摩托车暂寄在此。随后,吉某又通过短信的形式与家人告别,内容同样是到外地务工,收到信息后其家人拨打吉某的手机却一直关机。

面对吉某的不辞而别,家人疑惑重重,不知所措,于是,到公安机关报案。公安机关经过大量调查走访后,未侦查到吉某的任何有效信息。

突如其来的“三笔汇款”

2010年11月的一天,吉某的妻子根某突然接到了吉某从外地务工汇来的1000元。当家人拨打吉某的电话时,吉某的手机仍然是关机。

面对吉某的反常表现,吉某的家人虽不理解,但又无能为力。在随后的两个月里,吉某又分别给妻子根某汇款2000和1000元。但根某与吉某联系时,吉某的手机仍然是关机状态。

吉某自此杳无音信。吉某的父母直到生命最后一刻,也未能盼到儿子归来。而吉某的妻子根某带着10多岁的儿子选择了改嫁。

13年来,警方不断筛查历年失踪人员。哥哥姐姐也从未放弃过寻找吉某,2023年9月,他们再次来到科左后旗公安局刑警大队报案:其弟弟可能在2010年就遇害了。

抽丝剥茧,一查到底

根据吉某哥哥姐姐提供的线索,科左后旗公安局立即成立专案组,并抽调刑侦、警支、特警、派出所等多部门精干警力。

经过近三个月持续调查走访,一个又一个疑问让侦查员百思不得其解:如果按照报案人所形容的那样,吉某在2010年9月遇害,那“三笔”汇款作何解释,是犯罪嫌疑人欲盖弥彰?还是另有隐情?这也更加坚定了民警侦破案件的决心与信心。

专案组组长项国伟坚定要求:查,一查到底!

上万笔迹“鉴”真凶

专案组围绕这一思路,找到了13年前吉某的三笔汇款记录账单,发现三笔汇款地址均来自不到百公里的科左后旗金宝屯镇。汇款单上虽然写的是吉某的名字,但却与吉某真实字迹大相径庭。

专案组对此展开周密的调查。在近万人的笔迹中,民警成功筛查出与汇款单上笔迹相近的笔体,并做进一步鉴定。结果显示,与吉某同村的白某笔迹与汇款单上的笔迹一致。

得到这一线索后,民警围绕白某做了大量的侦查工作,经调查了解:白某曾和根某在吉某“失踪前”存在暧昧关系且往来密切。

经过一系列的艰难“交锋”,根某、白某如实供述了杀害吉某的犯罪事实。据两名犯罪嫌疑人交代,在2008年到2009年间,两人互生情愫,便偷偷地走到了一起。因为受害人吉某经常酗酒、家暴,在与吉某提出离婚未果的情况下,根某心生恨意。于是,2010年六七年间,根某、白某谋划杀害吉某。2010年9月8日深夜,白某来到吉某家喝酒,趁其不备将其杀害。随后,二人将尸体掩埋于后山。

为掩饰事实,白某与根某自导自演了“摩托车寄存、发短信道别、务工汇款”等离奇事件。

目前,两名犯罪嫌疑人因涉嫌故意杀人罪,已被公安机关采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

通辽市公安局